
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

 Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη της επιστημονικής
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Σερβίας στη
Ρωσία

Με ευλογία της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και με τη συνδρομή του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας το από τις 15
έως τις 23 Φεβρουαρίου 2026 μετέβη στη Ρωσία επιστημονική αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου
Σερβίας, στην οποία συμμετείχαν ο διευθυντής της Βιβλιοθήκης του Πατριαρχείου Σερβίας Ζόραν
Νεντέλκοβιτς, ο πρωτοπρεσβύτερος Δρ. Ζόραν Ράνκοβιτς και η Δρ. Α. Ράσκοβιτς. 

Στις 16 Φεβρουαρίου η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το Κρατικό Ιστορικό Μουσείου, όπου
υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας μεταξύ της Βιβλιοθήκης του Πατριαρχείου Σερβίας και του εν
λόγω ρωσικού επιστημονικού φορέα. Επίσης τα μέλη της αντιπροσωπείας αφιέρωσαν τρεις ημέρες
στη μελέτη της σερβικής χειρόγραφης κληρονομιάς, που φυλάσσεται στις συλλογές του Κρατικού
Ιστορικού Μουσείου.



Στις 17 Φεβρουαρίου οι προσκεκλημένοι από τη Σερβία πραγματοποίησαν προσκυνηματική
εξόρμηση στην ιερά σταυροπηγιακή ανδρώα μονή του Αγίου Σάββα Στοροζέφσκι, όπου ασπάσθηκαν
τα τίμια λείψανα του Οσίου κτήτορά της και εκ του σύνεγγυς γνώρισαν τα αξιοθέατα του ιερού
καθιδρύματος. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας οι προσκυνητές μετέβησαν στην ιερά σταυροπηγιακή
γυναικεία μονή της Αγίας Σκέπης της Παναγίας στη Μόσχα, όπου ασπάσθηκαν τα τίμια λείψανα της
Οσίας Ματρώνας της Αομμάτου.

Στις 18 Φεβρουαρίου ο Ζ. Νεντέλκοβιτς και η Α. Ράσκοβιτς ταξίδευσαν για προσκύνημα στην
λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και επίσης επισκέφθηκαν τη Θεολογική Ακαδημία
Μόσχας, όπου συναντήθηκαν με τον διευθυντή της Βιβλιοθήκης της Ακαδημίας Ο. Τούρκιν. 

Το απόγευμα της 19ης Φεβρουαρίου η σερβική εκκλησιαστική-επιστημονική αντιπροσωπεία
κατέφθασε στην Αγία Πετρούπολη, όπου επί δύο ημέρες διεξήγαγε συνομιλίες με τη διεύθυνση της
Ρωσικής Εθνικής Βιβλιοθήκης και της Βιβλιοθήκης της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών, ενώ με τη
συνοδεία Σέρβων φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως μετέβη στον ιερό ναό
της Παναγίας του Καζάν, του Αγίου Ισαακίου, την ιερά σταυροπηγιακή γυναικεία μονή του Οσίου
Ιωάννου της Ρίλας, τον ιερό ναό της Αναστάσεως του Κυρίου («Σωτήρ επί του αίματος»), το
παρεκκλήσι της Οσίας Ξένης της Αγίας Πετρουπόλεως στο κοιμητήριο του Σμολένσκ και το
φρούριο των Αγίων Πέτρου και Παύλου. 

Άμα τη επιστροφή στη Μόσχα την Κυριακή της Τυροφάγου, στις 22 Φεβρουαρίου, οι Σέρβοι
επιστήμονες επισκέφθηκαν τον ιερό ναό των Αγίων Πέτρου και Παύλου στις πύλες του ποταμού
Γιάουζα, που λειτουργεί ως Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, όπου ο
πρωτοπρεσβύτερος Ζόραν Ράνκοβιτς συλλειτούργησε με τους εφημερίους του Μετοχίου κατά τη
Θεία Λειτουργία. 

Στις 23 Φεβρουαρίου η επιστημονική αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Σερβίας αναχώρησε για
την πατρίδα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94059/
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